

苗栗第三屆百大青年農民 - 曾喜南

文、圖/鍾彩鷹

鮮紅欲滴的蜜番茄，形狀飽滿，一口咬下，撲滋！酸甜又多汁的口感，讓人難以自

控的一顆接著一顆品嚐，這驚艷的小番茄，即來自苗栗縣銅鑼鄉的阿牛哥溫室番茄農場。由父親曾義永，栽種番茄九年多，喜南於退伍後即投入種植小番茄行列，分擔父母的辛

勞，與家族一同打拼這一番茄市場，打造優良的品牌形象。

曾喜南先生於2016年獲選的農委會第三屆百大青農，與父母一同打拼種植小番茄，種植了蜜番茄3號。它與市面上常見的番茄不同，因耐熱性較高，產期較長，更適合銅鑼鄉的氣候，而且酸甜適度的口感，獲得了不少人的讚賞。為了讓番茄成長的更好，種植於規模化的專業溫室，還有避免病蟲害的毀損，讓這些備受呵護的蜜番茄，能在安全又衛生的環境生長結果。於近年來更引進釋放荷蘭熊蜂，增加授粉機率，讓牠們與小番茄共生存，也創造另類商機。

近年來開始經營觀光果園，遵循著父母親的腳步，嚴格掌控土地和水源的無害性，堅持以安全、衛生、無農藥的方式培育，獲得吉園圃標章認證，這些要求，他

就是要確保消費者採在手上的蜜番茄都新鮮美味。並且將客戶資料數位化，即可量身打造出行銷策略，這就是未來阿牛番茄面對消費者和活動規劃的珍貴依據。

除了經營觀光果園外，還積極的參加臺北希望廣場的展售，而自家商品可以讓更多顧客熟悉，並加以購買。這1年多來除了栽種小番茄以外，還栽種了小黃瓜、美濃瓜等農產品，不僅增加產品的多元性，更提升了農場的價值。



▲ 第三屆百大青農-曾喜南先生



▲ 曾喜南先生（中）遵循著父母親（左與右）的腳步經營觀光果園